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είναι ο ΑΗΣ Μελίτης, η πλέον σύγχρονη λιγνιτική μονάδα 
της χώρας, καθώς το ΥΠΕΝ βρήκε στις 11/7 την κατάλληλη 
στιγμή για να κηρύξει έκπτωτη την ιδιωτική εταιρεία, που 
εκμεταλλευόταν το λιγνιτωρυχείο επί 86 χρόνια [1]. Η αιτιο-
λογία είναι «παραβίαση όρων της μίσθωσης», κάτι ωστόσο 
που στο ΥΠΕΝ το θυμήθηκαν μετά από περισσότερα από 10 
χρόνια[2]! Ο ΑΗΣ Μελίτης ξεκίνησε εμπορική λειτουργία το 
2003 και τουλάχιστον απ’ το 2008 έχει «ειδικά προβλήμα-
τα τροφοδοσίας», προκειμένου να μη δουλεύει, καθώς, αν 
δεν δουλεύει η πλέον σύγχρονη λιγνιτική μονάδα, θα πρέ-
πει να καίμε φυσικό αέριο. Ή να εισάγουμε ρεύμα απ’ τις 

λιγνιτικές μονάδες των Σκοπιανών, που 
βρίσκονται ακριβώς απέναντι απ’ τον ΑΗΣ 
Μελίτης!

 

Σημειωτέον πως λόγω της δραματικής 
αύξησης της τιμής του φυσικού αερίου 
εδώ κι ένα χρόνο, αύξηση που ξεκίνησε 
πολλούς μήνες πριν τη Ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία, πλέον σε όλη την ΕΕ πα-
ρατηρείται επιστροφή στην ηλεκτροπαρα-
γωγή με λιγνίτη και λιθάνθρακα. Ωστόσο η 
παραγωγή αυτή επιβαρύνεται με την τιμή 
του δικαιώματος εκπομπής «αερίων του 
θερμοκηπίου», τιμή την οποία αύξησε τε-
χνητά η ΕΕ τα τελευταία χρόνια, αποσύρο-
ντας από την αγορά ποσότητες δικαιωμά-
των. Παρά τις έκτακτες συνθήκες από την 
εκτόξευση της τιμής του φυσικού αερίου, 
η ΕΕ δεν εννοεί να διακόψει τη χειραγώ-
γηση της τιμής του δικαιώματος, επανα-
φέροντας στην αγορά ποσότητες που είχε 
αποσύρει. Χειραγωγούμενη από την ΕΕ, 
η τιμή του δικαιώματος παραμένει πάνω 
απ’ τα 80€/τόνο, διασφαλίζοντας πανά-
κριβο ρεύμα στους καταναλωτές.

 

Δεν είναι στραβός ο γιαλός, η ενεργεια-
κή πολιτική της ΕΕ, την οποία υλοποιεί με 
υπερβάλλοντα ζήλο η κυβέρνηση, είναι 
στραβή. Και ή θα διορθωθεί πριν το χει-
μώνα, ή η ΕΕ κινδυνεύει να ζήσει το χει-
μώνα σκηνές απ’ τις πρόσφατες εξελίξεις 
στη Σρι Λάνκα, εκεί που οι πολίτες, εξα-
γριωμένοι από τις δήθεν «πράσινες» πολι-
τικές, έκαψαν την πρωθυπουργική κατοι-
κία. Σημειωτέον πως ο Πρόεδρος διέφυγε 
με στρατιωτικό αεροπλάνο στις Μαλδί-
βες, αυτές που σύμφωνα με το «πράσινο» 
αφήγημα έπρεπε ήδη να βρίσκονται μισό 
μέτρο κάτω απ’ τη στάθμη της θάλασσας!

 

[1] https://diavgeia.gov.gr/doc/6Κ-
3Ζ4653Π8-ΜΔΨ?inline=true

[2] https://tdm.tee.gr/wp-content/
uploads/2011/06/theseis-tee-tdm-
gia-provlimata-trofodosias-ais-melitis-_
may_2011.pdf

Τα «κατά συρροή» εργοδοτικά εγκλήματα συνεχίζονται 
στην Ξάνθη
Το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλή-
λων καταγγέλλει με ανακοίνωση 
του,  την εργοδοσία συγκεκρι-
μένων βιομηχανικών Μονάδων 
την έλλειψη μέτρων για την 
αποφυγή ατυχημάτων: Η Ένωσή 
μας καταγγέλλει το σοβαρό ερ-
γατικό ατύχημα που συνέβη την 
Πέμπτη 30 Ιουνίου στο χυτήριο 
της βιομηχανικής μονάδας της 
GMC στην Λεύκη Ξάνθης όταν 
ένα χυτό βαρύ αντικείμενο μετά 
την επεξεργασία του σε κλίβανο 
του εργοστασίου και κατά την 
μετακίνησή του με γερανογέφυ-
ρα, έπεσε πάνω σε εργαζόμενο 
με αποτέλεσμα να του σπάσει 
πλευρά και να του προκαλέσει 
και άλλους τραυματισμούς στο 
κεφάλι και στο σώμα. Ευτυχώς 
παρά την αρχική την επικινδυ-
νότητα του ατυχήματος δεν κιν-

δύνεψε άμεσα η ζωή του και 
δεν διατρέχει κίνδυνο. Σ’ έναν 
εργασιακό χώρο της CMC που 
επί χρόνια οι εργάτες βιώνουν 
τις καθυστερήσεις δεδουλευ-
μένων, τα σοβαρά προβλήμα-
τα με την ασφάλισή τους, την 
εντατικοποίηση της εργασίας, 
τις υπερωρίες, έρχονται οι ελ-
λείψεις στα μέτρα ασφαλεί-
ας που κάνουν ένα εκρηκτικό 
μείγμα που απειλούν άμεσα 
τις ζωές των εργατών.

Εκφράζουμε τις ευχές μας, στο 
συνάδελφο, για γρήγορη ανάρρω-
ση και επιστροφή του στη δουλειά 
αλλά και την απαίτησή μας για την 
άμεση διαλεύκανση των αιτιών του 
ατυχήματος και του καταλογισμού 
των ευθυνών.

Την ώρα που εργατικά σωματεία 

και ομοσπονδίες στην Ελλάδα, όπως 
οι οικοδόμοι, οι εργαζόμενοι στην 
COSCO, πετυχαίνουν νίκες στον κλά-
δο τους, με υπογραφές συμβάσεων, 
αυξήσεις στους μισθούς και στα ερ-
γασιακά τους δικαιώματα, θα πρέ-
πει οι εργαζόμενοι στην GMC, συνο-
λικά οι εργαζόμενοι να διεκδικήσουν 
προστασία της ζωής τους και των δι-
καιωμάτων τους στους χώρους δου-
λειάς, μέτρα υγιεινής κι ασφάλειας, 
πετώντας στον κάλαθο των αχρή-
στων διατάξεις και νόμους όπως 
αυτόν του Χατζηδάκη, που κάνουν 
σμπαράλια τον σταθερό ημερήσιο 

χρόνο εργασίας αυξάνοντας τους 
κινδύνους για εργατικά ατυχήματα 
και επαγγελματικές ασθένειες.

Σήμερα είναι αναγκαίο όσο ποτέ, 
οι εργαζόμενοι συσπειρωμένοι στα 
σωματεία τους να διεκδικήσουν 
ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, 
με σύγχρονα εργασιακά κι ασφαλι-
στικά δικαιώματα, 5ήμερο, 7ωρο, 
35ωρο, κατοχύρωση της κυριακά-
τικης αργίας, την κατάργηση όλων 
των αντεργατικών, αντιασφαλιστι-
κών νόμων.


